
1. Запишите термин, пропущенный в таблице. 

ВИД СОЦИАЛЬНОЙ 

НОРМЫ 
ПРИЗНАКИ 

... 
Несут оценочную нагрузку, поддерживаются обществен-

ным мнением 

Нормы права 
Чётко описывают границы дозволенного и наказания, в 

случае их нарушения обеспечиваются силой государства 

 

2. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного 

ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание). 

Система образования, образовательные учреждения, цели образования, функции образования в 

обществе, образовательные программы. 

3. Ниже приведён перечень характеристик. Все они, за исключением двух, относятся к формам 

познания.  

1) умозаключение2) ощущение3) представление4) суждение5) планирование 6) описание 

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми 

они указаны. 

4.Выберите верные суждения о коммуникативной деятельности человека и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

1) Одним из барьеров в процессе коммуникации людей выступает их личная взаимная неприязнь. 

2) Средством вербального общения является мимика. 

3) Информационное общество создало новые формы общения. 

4) Речь является самым продуктивным инструментом человеческого общения. 

5) Основной целью коммуникации является обмен эмоциями. 

5.Найдите в приведённом ниже списке характеристики эмпирического уровня научного познания. 

Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) непосредственное наблюдение отдельных фактов и явлений 

2) выдвижение и обоснование гипотез 

3) фиксация обобщений в виде законов 

4) получение количественных данных об изучаемом объекте 

5) разработка научных теорий 

6) объяснение существующих взаимосвязей 

 



6. На рисунке отражено изменение предложения молочных продуктов на соответствующем рынке: 

линия предложения S переместилась в новое положение — S1 (на графике P — цена, Q — 

количество). Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, 

под которыми они указаны. 

 1) уменьшение стоимости кормов для коров 

2) ожидания роста цен на молочную продукцию 

3) банкротство нескольких молочных ферм 

4) повышение цен на энергоносители 

5) строительство новых заводов молочной продукции 

7. На графике отражена ситуация на рынке легковых автомобилей: кривая спроса переместилась 

из положения D в положение D1 (нa графике Р — цена товара‚ Q — объём спроса).  

Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

 

1) совершенствование технологии производства автомобилей Q 

2) уменьшение издержек производителей автомобилей 

3) сокращение объёма услуг общественного транспорта 

4) увеличение доходов населения 

5) снижение цен на бензин и дизельное топливо 

8. Выберите верные суждения о социализации и запишите цифры в порядке возрастания, под ко-

торыми они указаны. 

1) Социализация происходит в результате стихийного воздействия на личность различных обстоя-

тельств жизни в обществе. 

2) Социализация происходит в результате стихийного и целенаправленного, в том числе педагоги-

чески организованного воздействия на личность. 



3) Социализация свойственна взрослому человеку и нехарактерна для ребенка. 

4) Социализация обеспечивает включение человека в ту или иную социальную группу. 

5) Социализация завершается с получением профессии и началом трудовой деятельности. 

9. Российская Федерация — светское государство. Какие из перечисленных положений раскрыва-

ют смысл этого конституционного принципа? Запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. 

2) Никакая идеология не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной. 

3) Религиозные объединения отделены от государства и равны перед законом. 

4) В Российской Федерации признаются политическое многообразие, многопартийность. 

5) Российская Федерация обеспечивает целостность и неприкосновенность своей территории. 

6) Во взаимоотношениях с федеральными органами госуда 

10. Студент работает над рефератом «Требования к работнику как участнику трудовой 

деятельности». Какие требования из перечисленных ниже он может рассмотреть в своей работе? 

(Запишите цифры, под которыми эти требования указаны). 

1) квалификация, соответствующая характеру труда 

2) соблюдение законов о труде 

3) соблюдение правил внутреннего распорядка 

4) обеспечение надлежащих условий труда 

5) соответствующий уровень заработной платы 

6) обеспечение социальных гарантий 

11Выберите верные суждения о президентской республике и запишите цифры, под которыми они 

указаны.  

1) Президент избирается парламентом. 

2) Президент возглавляет исполнительную ветвь государственной власти. 

3) Правительство несёт ответственность как перед президентом, так и перед парламентом. 

4) Президент не имеет права вето в отношении законов, принятых парламентом. 

5) Президент не обладает правом роспуска парламента. 

 

12. Установите соответствие между видами юридической ответственности и отраслями права: к 

каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца. 



ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ОТРАСЛИ ПРАВА 

А) штраф 

Б) взыскание неустойки 

В) компенсация морального вреда 

Г) лишение специального права 

Д) дисквалификация  

Е) конфискация орудия совершения правонарушения 

1) гражданское право 

2) административное право 

 

13.Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемо-

го списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

«Социальная система постоянно изменяется: появляются новые элементы, усложняются или исче-

зают старые. Существует две формы____________(А): эволюция и революция. Учёные называют 

_________(Б) постепенный процесс появления всё более сложных социальных образований. В 

процессе ________(В) социальная система оказывается в неустойчивом состоянии, нарушается 

баланс социальных сил. 

Важным является вопрос о _______(Г) социальных изменений и о факторах, их обусловливающих. 

Представление о том, что изменения в мире происходят в направлении от низшего к высшему, от 

менее совершенного к более совершенному, породило идею________(Д). 

В результате этого социального явления происходит переход общества к более высокому уровню 

материального ________(Е) и духовного развития». 

Список терминов: 

1) направленность 2) социальные изменения 3) процесс 

4) потребности 5) эволюция 6) информация 

7) прогресс 8) социальная революция 9) благосостояние 

 

14. Составить план на тему Общество как сложная система 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ответы  

№ задания Вариант 1 

1 Нормы морали 

2 Сист образования 

3 56 

4 134 

5 14 

6 15 

7 345 

8 124 

9 13 

10 123 

11 25 

12 211222 

13 258179 


